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eléggé okosak lenni bizonyos belügy 

miniszteri gesztus felvillanásától. - 

Most az hirlik, hogy elég volt az idő 

közi községi vezetésből, mencsztik 

az ideiglencs bizottságok halk dikta 

turáját, elég és elég. 

Ha ezt nem a belügyi kormány- 

zat mondaná, akkor mi kellene, - 

hogy elmondjuk. Azaz pardon, mi 

mát annyiszor szavaltunk erről, 

hogy belcsajdult beszélő szervünk 

minden alkotó eleme. 

Igen! Már évek óta harsogjuk és 

hangsulyozzuk, hogy felelős szemé- 

Íyekkel kell a városok és más közü- 

letek adminisztrációit végezni. 

Ha pedig felelősségről beszélnük, 

annak elejét és hátulját is értjük, - 

vagyis az erkölcsit, és anyagit is. 

Mert bármennyire is tiszteljük a 

mindenkori kormányok fénylően, sőt 

ragyogóan nemes intencióit. egyálta- 

lán nem vagyunk megbékülve azzal 

a ténnyel, hogy az ugynevezett inte- 

rimárok erkölcsi s anyagi felelőssége 

magát a kormányt tekinti annak a 

világátó napnak, amelynek - lévén 

a politika igen furcsa bálvány - ár 

nyéka sohasem vetődhetik vissza 

akár igen jeles, akár kevésbé prima, 

sőt primisszima interimárokra. 

A közületek vezetőinek erkölcsi s 

anyagi felelőéssége tehát nem a min- 
denkori bálvány melegitő 
felé kell gravitálniok. Tehát nem- 
csak a kormány felé, hanem azok 

felé is, akiknek pénzéből közigazgat 
nak. Hiszen a köz-igazgatást talán 

magát a szó első tagja jellemezné leg 
jobban. A közösséget igazgatják és 

igy a köznek tartoznának a kétol- 
dali felalősséggel. 
No, de ha a köznek semmi köze 

nem lehet vezetőinek megválasztásá 
hoz, vagy kijelöléséhez, ha csak egy 
párt favorizál néhány vezetésre hi- 
vatott vagy talán nem hivatott 
egyént, hogy lehet kivánni a pártók 
"papakedvenceitől" azt, hogy észre- 
vegyék annak a köznek tagjait, vagy 
összességét, akiket ők kormányoz- 
nak, vezetnek és igazgatnak. 

Ha a számadás elkötelezettsége 
csak felfelé, de lefelé, jobban mond- 
va befelé nem néz, logikusan követ- 
kezik, hogy nem is lát máshová, - 
nem is akar máshová látni, mint ar- 
ta és oda, ahonnan a pozicióját hul- 
zik ki a politikai bőségszarujá- 

Az interimár bizottságoknak eb- 
ől a szempontból igazuk lehet, de 

akkor az igazság az lenne, mégpedig 
a közérdekéhen elpengetete igazság,! 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 

cLU, Calea Regele Eerdinand e
- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ ge losa evfolyam . 
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lognának, ahonnan az élre állitonták , még okosabban cseleksz:. - 
őket. Csak már lássuk! Itt az ideje... 

Ha a belügyminiszter szétugratja Egy kicsit ugyan már késő. 

az interimárokat, nagyon jól teszi. No, de jobb későn, mint soha! 

Ha elrendeli a tanács választásokat, 

hogy ha a városok és községek pol- 

gárai ültetnék a tanácsokat és vezető 

séget a plüss és községi kemény pa- 

dokba, ugy a benne kényelmeskedő 

sugarai 

közigazgatási vezérek arra felé is pis 

Magyarország kita 
az olasz baráts 
mellett 
Megcáfolják a németmagyar 
titkos megegyezés hiréit, ala- 

mimni Jugoszlávia és Francia- 

ország szakitásái 

(PAÁRIS.) A világpolitika tevé- 

kenysége rendkivül megélénkült. 

Valósággal a konferenciák és tár- 

gyalások korszakába lépetüű át most 

Európa. Mindenütt megegyezések és 

tárgyalások folynak s kétségtelenül 

egy uj európai politika képe van ki- 

alakulóban. Az események központ- 

jában az olasz-francia megegyezés 

Froblémája és az ezzel kapcsolatas 

kérdések állanak. ide vonatkozólag 

számos ellentétes hir került forga- 

lomba. Igy például a Jugoszlávia és 

Franciaország szakitásáról szóió hbi- 

rek. De ezeket a legbatározottabban 

megcfoliót. Sőt Franciaország mé
g 

a Jugoszlávia és Olaszország közöt- 

ü ellentéteket is el akarja simitani, 

amint a belgrádi „Pravda" cimü l
ap 

irja, amely Barthou egy nyilatkoz
a- 

tát közli. Eszerint Franciaország 
ar 

ra törekszik, hogy 
Ausztria függetlensegét az ösz- 

szes környező államolkkal ga- 

rantálhassas s ugyanakkor a ró- 
mai látogatása kapcsán a ro- 
mán-jugoszláv ellentéteket is 

elsimitsa, 
A legnyomatékosabban megcáfolják 
azt a hirt is, hogy Magyarország és 

Németország titikos megegyezést kö- 

töttek egymással, miután az olasz- 

francia közeledés miatt Magyaror- 

szág elhidegül: Oiaszországtól. 
É hirt a párisi „Echo de Paris 

címü lap röpitette világgá, amely 

most a párisi magyar követség kife- 

jezett kivánságára 
kénytelen hiradását megcáfolni 

és közölni, bogy Magyarország 

továbbra is fentartja az olasz- 

magyar barátsági szoros együtt- 

a 
....

.. 

Angol és holland kémeket 

fogiakelcsenszlo
vákiában 

(PRÁGA.) A prágai rendőrség az 
utolsó negyvennyolc óra allatt szá- 

mos kémet tartóztatott le az ország 

különböző városaiban. Az első letar- 

tóztatás Aberenesdorf helységében 

történt, ahol a batóságok egy Acker- 

man-álter nevü kémet fogtak el, 

Ackerman régebben a német hadse- 

regben szolgált és annak megbizásá- 

ból most mint kém, számos katonai 

jellegiüi olemányt szerzett meg Cseb- 

szlovákiában és juttatott el német te 

Vületre. Brodban egy angol kémet 

csiptek el a cseb batóságok, de en 

nek a nevét a nyomozás érdekében, 

titokban tartják. Ez, mint kiderült, 

azzal a megbizatással jött csehszilo- 

vák területre, hogy fényképfelvétele 

ket készitsen a legujabb tipusu kato- 

na vepülőgépekrel. Kuttenbergben 

egy Baop nevü bolland kémet tar- 

toztattak le és két német kémnőt: 

névszerint Seidel Lascat és Lenge 

Eriedenicat. Ez a bárom személy Né 

metország javára végzett titkos kém 

szolgálatokat. A hatóságok feltevése 

szerint nagyarányu kémszervezet 

nyomára jöttek, amely valószinüleg 

az összes nagyobb csehszlovák váro- 
kapcsolatokkall 

1 rendelkezik. A nyomozást a legna 

I gyobb erellyel folya tják. 

sokban megfelelő 

müködés politikájat a római 
egyezmény alapján. 

A FRANCIA SAjfÓ 

Érdekes, hogy a francia lapok 
Eckhardt népszövetségi beszédeit is 
békülékeny szellemünek minősitik. 
Ami a kisantant delegátusoknak 
Eckhardt beszédeivel szemben foly- 
tatott heves csatározasai után meg- 
lepőnek látszik. Eckhardt beszéde a 
magyarság politikai vezetőit is fog- 
lalkoztatják és például a szlovensz- 
kói magyar pártok Eckhardu és Beth 
len István ujabb megnyilatkozásai 
alapján 

egy uj kisebbségi politika inány- 
elveit látják kialakulóban. 
VÁAÁLTOZÁSOK AZ ANGOL 

KORMÁNYBAN 
Anglia álláspontja ezekben a fon- 

tos kérdésekben még mindig tartóz- 
kodó. Az „Ivning Standard" szerint 

Anglia eleget vesztett már Ausztrián 
és nem akar további veszteségeket 
szenvedni. Értse meg Franciaország, 
hogy Anglia nem tud tovább sem- 
miféle garanciákat vállalni más or- 
szágokért. 

Ánglia egyébként a kormány át- 
alakitására készül, Tegnap a távol- 
levő MacDonald helyett Baldwin 

helyettes miniszterelnök elnökölt a 
minisztertanácson, amikor is Cham- 

berlaine beszámolt a német gazdasá- 
gi megegyezésről. A hir szerint 
a belügyi és gyanmatigyi miniszte- 

vek távoznak a belyükről. A bel- 

ügyi tárcát Simon külügyminiszter 
veszi át, mig a külügyminiszter 

Eden lesz. A két lelépő miniszter a 
Lordok bázába kerül.
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Az első uj orosz müvész 
Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR) Érdekes müvé- 
szi hangvyersenyben volt része októ- 
ber 86-án Koozsvár zeneértő kö- 

zönségének. Ekkor tartja ugyanis 
hangversenyét Taras Mykyscha, az 
uj orosz müvésznemzedék nagysze- 
rü zongoravirtuóza, akinek Romá- 
niai körutját a román-orosz diplo- 
máciai viszony felvétele kapcsán 
engedélyezték az állambiztonsági 
és kultuszminiszteri vezetők. Taras 
Mykyscha alig 22 éves. Apja jelen- 
leg is a moszkvai Opera baritonis- 
tája. Nyolc éves korában Kievben 
majd a moszkvai zeneakadémián 
tanult, innen Bécsbe került, ahol a 
világhirü Weingartner Félix tanit- 
ványa lett. 1932-ben a moszkvai 
első orosz nemzetközi zongora- 
versenyen az első dijat nyerte el. 
A mult évben a bécsi nemzetközi 
versenyen, amelyen a zsüri elnöke 
a hirneves román karmester, Geor- 
gescu Gheorghe volt, első lett a fia- 
tal orosz zongoravituóz, aki a ta- 
valyi budapesti nemzetközi Liszt- 
versenyen a magyar Fischer Annie 
mellett a második dijat nyerte. 

RÁDIÓ 
CSÜTÖRTOK, szeptember 27. 

Budapest. 7.45: Torna. Utána 
hanglemezek. 1o.45: Hirek. 1r: „A 
nyerskosztról" (Felolvasás). Ir.40: 
„Női sportruhák őszre és télre' 
Felolvasás, 13.95: Balalajkazenekar. 
13.30: Hirek 14.30: Zenekar, 15.40 
Hirek. I7: Csite Károly meséi. 
17.45: Hirek. f8. „Az őszi és téli 
gyümölcs helyes szedése és csomago- 
lása. Előadássorozat. 18.30: Szalon 
zene. f9.10: Közvetités a Kelceti 
pályaudvarról. A MÁV uj villa- 
mosüzemének és uj motoros jármü- 
veinek ismertetése. r9.5e: Radnai 
Miklós dr. a m kir. Operaház 
igazgatójának előadása az (Opera- 
ház ötvenéves jubileumáról. 20.25: 
Az Operaház előadásának ismerte- 
tése 20.30: A m. kir. (peraház 
jubiláris diszelőadásának közvetité- 
se. 21.50: Hirek. 23: Jazz zenekar. 
23.45: Cigányzene. 

Kassa, 12.05: Lemezek 2,55: 
Lemezek 13.30: Fuvós zenekar. 
16.15: Cigányzene. 19: Magyar mü 
sor. 

Bozsony. 153.392 
19.15: Magyas: műsor, 

Bécs. 13: Rádiózenekar. I5.I0: 
Művészlemezek. I8.1c: Adler Fer- 
dinand hegedül. 20.60: Rádió ze- 
nekar. 24.30: Jazz zene. 

Berlin, 7.20: Könnyü zene 7: 
Szórakoztató zene. 20: Rádióének- 
kar. 20.15: Zongora hangvetseny. 
Hat magyar néptánc. 22.15: Ci- 
gányzenc Budapestről 22.45: Tánc- 
Zene Stockholmból. 

Varsó. 13: Kürtszó. 13.30: Köny 
nyü és népzene lemezek. 14.10: Le- 
mezek, 19.40: Hegedü hangverseny 
21: Jazz két zongorán, 21.30: Len- 
gyel zene. 22.30: Könnyü lemezek. 
s4: Tánczene. 

Rádiózenekar 

............................ 

Lapunkban hirdetmni, vette a nála levő 
biztos sikert jelent! 

ü leg s.. 

JÓESTÉT! 

Menesztették Hotez és Ne 
alpolgármestereket 

Küszöbön áll! az interimár bizottság széleskörü 
átszervezése 

(KOLOZSVÁR.) A „Jóestét! je- 
lentette elsőnek, hogy a városi idő- 
közi bizottság átalakitás előtt áll. 
Mára kiderült, hogy híradásunk 
nem volt alaptalan, mert ma 
délelőtt máris elterjedt annak a 
hire, hogy Botez ezredes és dr. 

Negru alpolgárámestereket a 
kormány felmentette állásuktól 

s belyükbe dr. Borzáu Octavian 
ujságírót és dr. Pop Victor ügy- 
védet nevezte ki alpolgármeste- 

reknek. 
Értesülésünk szerint 
az interimár bizottság átalaki- 

Szabálytalanságokkal gyanusitják 
arendőnlegénységiéthezderégivezetőségét 
(KOLOZSVAR.) Három kolozs- 

vári iparos hetek óta kilincsel a ko- 
lozsvári rendőrség adminisztrativ 
osztályán, hogy bizonyos élelmisze- 
rek ellenértékét, amelyeket az előző 
rezsim idején a rendőrlegénységi ét- 
kezde részére szállitottak, beinkasz 
szálják, A három iparos hónapokon 
keresztül hiába járt a pénze után, 
egyik sem birta behajtani a jelentős 
összegekre rugó kövebelését. 

Régebben ugyanis a nőtlen rend- 
őrlegénység részére közös étkezdét ál 
litottak föl, Az étkezde céljaira rész- 
ben a minisztérium folyósitott bizo- 
nyos pénzt, részben pedig a rendőr- 
legénységtől vontak le összegeket s 
igy összehoztak egy 150 ezer lejes 
alapot, amelyből fentartották a le- 
génységi konyhát. A kérdéses ina- 

(KOLOZSVÁR,) Érdekes ügyben 
folytatta le a nyomozást a kolozsvá- 
ri rendőrség bünügyi osztálya. A 
gyulafehérvári torvényszék megkere 
sésére tegnap előállitották Dávid 
Iona 22 éves cselédleányt, aki az 
egyik kolozsvári bankigazgatónái 
szolgált. Délelőt rr órakor a lányt 
elbocsátották a rendőrségről. 

Délután s óra után Dávid Ilona 
jelentkezett gazdájánál, Az érdeklő- 
dőt, hogy délelőttől kezdve hol tül- 
tötte az időt, mire a lány kétségbe- 
esetten mesélte el, hogy mi történt 
vele ezen idő alatt. 
- Anmint délelőte kiléptem a 

rendőrségről, egy detektiv lépett me! 
lém, aki kijelentette, hogy le vagyok 
tartóztatva és felszólitott, bogy kö- 
vessem. 

Ezután a leány elmondta, hogy 
az ismeretlen férfi elvitte az Iris- 
telep felé, ahol erőszakot akant rajta 
elkövetni. Ez nem sikerült, hát el- 

250 lejét s ott- 
bagyta az uccán. 

Dávid Ilona panaszán a bank- 

dr. Drágan főpolgármesterrel s a 

veszítette türelmét s Pulca rendőr- 

merve, azonban nemcsak azt lehet 

rermészetüek? 

Falusi kisleány kalandja a vasuti 
alinspektorral 

lomást tett. 

a cselédleánynak akit aztán autó- 

tása az alpolgármesterek levál- 
tásával még nem fejeződött be, 
küszöbön áll több tanácstag ki- 

cserélése is. 

Munkatársunk ma délelőtt beszélt 

tanács átszervezésével kapcsolatban 
elterjede hirek megerősitését kérte. 
A főpolgármester kérdésünkre a kö- 
vetkezőket mondotta: 

- Az interimár bizottság átszer- 
vezésének ügye befejezett tény. Bó- 
vebbet nem mondbatok, mert az 
üevet nem én rendezem. 

rosok élelmiszert, bust és kenyeret 

szállitottak a konybának s minde- 
niküknek a követelése 30 ezer lej kö 
rül jár s a szerencsétlen emberek! 
nem birnak a pénzükhöz jutni. 

Elvitathatatlan, hogy a legénységi 
.... éi7 t 

étkezde körül valami nincsen rend- 
ben, A három szállitó most már el- 

kvesztorhoz akar fordulni jogorvos- 
lásért. A kvesztor igazságérzetét is- 

remélni, hogy a három hitelező hoz- 
zájut pénzéhez hanem biztosan le- 
het számitani arra is, hogy a kvesz- 
ter sürgős v/sgálatot mdit annak 
megállapitására, történtek-e sza- 
bálytalanságok és ha igen, milyen 

igazgató jogosan felháborodott s 
azonnal a rendőrséghez fordult, ahol 
széleskörüű nyomozást inditottak. A 
leány többször ellentmondásba ke- 
rült s végül is, látva, hogy sarokba 
szoritották, töredelmes beismerő val- 

Elmondotta, hogy az uccán meg- 
szólitotta egy Florea Vasi neviü 
egyén, aki magát vasuti inspektor- 
nak adta ki s aki elvitte az uj Ipar- 
kamara épületében levő vendéglőbe, 
abol nébány üveg sört ittak meg. Sö- 
rözés közben a férfi házasságot igért 

busszal elvitt a Vasut-uccába egy 
nőhöz, aki szállásadással foglalkozik 
s a rendőrség megállapitása szerint, 
lakását szerelmes párok is gyakran 
igénybe veszik. 

A pásztoróra délután s óráig tar- 
tott, amikor is a férfi elvette a cse- 

gmi 

zott s néhány 

lédleány megmaradi pénzét és utra- 
bocsátotta. Hazatérve, az Iris-tele- 
pi erőszakos kisérletet, valamint a 
rablást azért találta ki, hogy gazdá- 

II. évfolyam 

ja előtt is igazolva legyen távolm, 
radása. 
A rendőrség még tegnap délug 

letartóztatta az álltólagos van 
inspektort: Florea Vasilet, aki b haj 
danában a vasuti mühelyben dolg 

kerületi rendőrség tartóztatta le mi 
kor is egészségügyi inspektornak a. 
ta ki magát, ellenőrzési utja alkal. 
mával negyedkiló hustól fölfelé min. 
den elképzelhető értéket elfogado, 
a sarokbaszoritott kereskedőktől 
hogy jóaka atuan kezelje ellenőrz 
körutja alkalmával az üzletet, 

Florea Vasilet hamis cim haszni 
lata miatt, na meg aztán a kérdés 
250 lej eltulajdonitásáért, az ügyéz 
ségnek adták át. 
mmoseozaszatsozem 

Bicskázással és halállal 
végződött a kolozsvári 

regrutabál 

(KOLOZSVÁR) A mult év au 
27-én Regrutabált rendeztek a ko- 
lozskarai fiatalok. A bálra meghiv. 
ták Fülöp Sándor szamosfalvi l. 
gényt is, aki két barátjával, névsze 
rint 

András 
rába. Mielőtt táncolni kezdtek vol- 

Vincze Andrással és Vincze 

na, a legények felöntöttek a garatra, 
ugy, hogy különösen Fülöp Sándo: 
teglehetősen berugott. Amikor Ger. 

gely Juliskával táncolt, tánc közben 
Lőrincz Márton kara 

susztert, Lőrincz a biróhoz ment pa 
naszra, aki kibékitette a kér esé 

megütötte 

A bál végeztével, amikor haza! 
mentek, Fülöp Sándor és két barát 
ja összetalálkozott Lőrincz Márton 

nagy 
Eddi 

még tisztázatlan okokból összevere: 
khkedtek. aminek folyamán Fülöp Sán 
dov bicsk át rántott és Lőrincz Már- 

nal, aki Szabó József nevü 
bátyjával hazafelé tartott, 

tont bátkaszurta. Mikor az ö:szt 
esett, Szabó Józsefet sebesitette meg 
késével több helyen, agv, hogy az 4 
sérüléseipe rövidesen belebalt 
A mai törvényszéki tárgyaláson 

Fülöp Sándor és társai azt vallották, 
hogy Lőrinczék támadták meg őkeb 
mig Lőrincz Márton azt erősiti, hogy 
Fülöpék lestek reájuk és Fülöp sógo- 
ra, Vajas János felbérelésére támad 
ták meg őket. Ugyanis Vajas János 
régóta ellensége Lőrincz Mártonnak 
egy peres ügyből kifolyólag Az ügy 
ben 26 tanut hallgattak ki akiknek 
különböző vallomása meglehetősen 

2 kuszál vonalakkal raizoliz meg 1 
ténvállást. Lavunk zártakor a tár / 
cvalás még folvik. 

(-) A „Székely Alkalmazottak 
Ujságja társas autókirándulást 
rendez a hodosi bucsura és Szová- 
tára folyó hó 29-én, szombaton es 
te. Jelentkezni fehet Str. Corches 
12. sz. Viteldij menet-jöves 169 
(-) Nőmunkásgyülés Kolozsvá 

von. Szeptember 27-én csütörtökön 
este 7 órakor az Épitőmunkás Ott 
honban Str. Vaii 7. szám alatt nyi 
vános nőmunkás gyülést hivott egy 
be a nőmunkás szövetség koloz" 
vári csoportja, A nyilvános négyü 
lésre az engedélye a hadtestp4. 
rancsnokság kiadta és miután a )2 
rak, üzemek és irodák nőmunkása! 
körében nagy érdeklődés nyilván 
meg a gyülés iránt, minden bizony 
nyal a gyülés sikere biztosra vehető 

muhatestő-vegytisztitó, a hirmeves „UNIOss feze szmommezy 

héttel ezelőtt a 

Jánossal el is mentek Ka- 

t
a
 

.
.
.
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(KOLOZSVÁR) Még tavaly feb 
márban egy igen érdekes mozgalom 

jndult meg Temesváron, amelynek 
célja volt a bankok betéteseinek cso 

itositása és egységes akcióra való 

felhivása. 
ÉEz az alakulat magában nem lett 

volna érdekes, inkább csak helyi je- 

lentőségüű, de mert annak országos 
kiszélesítését tervezték az akció meg 

inditói, itt nyert jelentőséget a moz 

galom. 
A mozgalom azonban akkor in- 

dukk meg erőteljesebben, amikor 
majdnem minden bank nyomtatvá 
nyolekal árasztotta el betéteseit és 
ez pedig nem volt más, mint egy 

szabályszerü nyilatkozat, amelyet 
a betétes kellett volna patenti- 

rozzon aláirásával, mely szerint 
kijelenti, bogy megelégszik betét- 
jének bizonyos bányadával, még 

pedig ugy, bogy annak törleszté: 

jeis kiadósan bosszu időt biztosit 

son a banknak. 
Erdély és Bánát más városaiban, a 

betétesek között az a vélemény ala- 

kult ki, hogy a bankok nagyrésze 

melléfogott az ilyenforma szanálások 
nak, mégpedig azért, mert a nyilat- 

latokkal árasztották el betéteseiket, 

minthogy azok igénybevennék a kon 
verziós törvény 52. szakaszának ked 

vezményét, amely sokkal enyhébb 
és reálisabb, mint a bankok ajánlata. 

Ezt ugy kell érteni, hogy egyes 

bankokat a mezőgazdasági hiteleik 
folytán szenvedett veszteségeikre 

való tekintettel a törvény oly ked- 
vezményben részesiti, hogy bizonyos 
kulcs szerint és nem teljes egészében 

kell a betéteseket kifizetni. 
Viszont itt egy kis bibi van, - 

vagyis a kulcs kiszámitásához ismer- 

ni kell a bank valóságos mérlegét, 

tényleges vagyoni állapotát, tudni 

kell, hogy mennyi a mezőgazdasági 

hitelek konvertálása által szenvedett 

vesztesége, ismerni kell a bank nyilt 
és rejtett tartalékait és csak igy le- 

het megállapitani, hogy vajjon az a 

hányad, amit a bank a betétes ki- 

egyenlitésére felajánl, fedi-e azt a 

kötelezettséget, amelyet a törvény 

reáró. 
Országosan most az a vélemény 

alakult ki a betétesek között, hogy 

kozatok sokkal kedvezőtlenebb aján- 

JÓESTÉT! 

hagy a banhohrészéről ne érhesse több károsatdás, 
mint amennyit a konverzió törvény megenged 

remtett belyzetet. 
Ismeretes, hogy a bankok és beté- 

teseknek oktoóber hetedike a meg- 
egyezés határidejee Hogy némely 
bank a törvényben biztositott ked- 
vezményen is tul 

le akarja szoritani a 
kifizetendő bányadot, 

azt mutatja, hogy a felhivások és alá 

betéseseknek 

irandó nyomtatványok országszerte 

(KOLOZSVÁR.) Vizsgáznak 

magyar vasutasok. Vizsgáznak, mert 

a vasut teljhatalmu diktátora, akit 
Mereuta néven ismer a köztudat, - 

igy rendelte, Gondolta: hadd érez- 

zék magukat fiataloknak, éljék vé- 

gig az iskola boldog izgalmát, mert 
a mai bus, keserü életben legjobb, 
legüdvözitőbb a multba temetkezni 

és visszaidézni a rövidnadrágos kort. -
-
 

A vasut vezérigazgatójának jó 

szive lehet, ha igy okoskodik. 

Joó sszive van a belügyminiszternek 

is, mert ő a közigazgatás gépezeté- 

nél helyetfoglaló kisebbségeket küld 

te egy kis bufelejtőre... , 
A postavezérigazgatónak szintén: 

a levélhordókat, a jó öreg postames- 

tereket és postatisztviselőket ültette 

a boldog emlékeket felidéző vizsga- 

padba. 
A közoktatásügyi miniszter a taná, 

rokat, tanitókat. 
Csupa szivjó ember... 
Derüs, feledhetetlen perceket ki- 

vánnak szerezni alantasaiknak. Kü- 

lön figyelem és megértés ez a kisebb 

ségek felé, mert méltóztatott talán 

észrevenni, hogy a többségi elemből 

senki sem részesül ebben a megkü- 

lömböztetett tiszteletben... 

Ezuttal tehát a vasutasok vannak 

soron. 
Ne méltóztassanak semmi rosszra 

gondolni, mert a nyelvvizsga mene- 

te csupa derü, csupa mosoly. Nem 

lehet kisebbségi sérelmet feltételezni 

egyes bankok, melyek ajánlatokat 

tettele, a betétesek kárára akarják 

kibasználni a konverzió által te- 

Tültőtoll 
javitást garancia mellett 

vállalunk. Rossz töltő- 

tollakat ujakra becseré- 

lünk. - Iridium-hegyü 

duble-toll kapható. 

FEHÉR irógép és töltőtoll- 
vállalat Cluj, Sir. Reg. Maria 2. 

Telefon: 11-09. 

Megnyilt 

itt, mintahogy az a vizsgálatok me- 

mnetéből is kitünik. 

Nem mosolyogni való, amikor a 

vizsgáztatóbizottsálg elnöke felteszi 

l kérdést az előtteálló harcsabajuszu 

magyar embernek, aki öt gyermek 

apja és husz évet töltött a vasub 

szolgálatában: 
2 Mondia meg nekünk örezm, 

maga hány felesége tart? 

Üev-e milven derüs? A bizotság 

ZENITH 

E 

ahetétesek országos akciát indítanak arra nézve, 

szétmentek és azokat a bankoktól a 
betétesek meg is kapták. 
A betétesek az ilyen akciókkal 

szemben teljesen tájékozatlanul ál- 

lanak, mert képtelenek arra, hogy 

kideritsék, hogy reálitás szerint, mi- 

Íyen hányad járna neki és mennyit 

kell kapnia a betetjéből. 
A mozgalom cezen az lapon tere- 

bélyesedik erősebbé és országossá és 

most már minden város betéteseinek 
egyesülete megkapta a bánsági beté- 
tes szindikátustól a felhivást arra 
nézve, hogy csatlakozzanak és orszá 

gos mozgalmat kezdeményezzenek 
arra nézve, hogy a részvényesek és 

betétesek ne engedjék magukat befo- 
lyásolni és ne adjanak irást a ban- 

koknak arról, hogy a megkárositó 
ajánlat tekintetében megegyeztek. 1 

Az országos mozgalommal kapcso 
latosan a betétesek és részvényesek 

azt is el akarják érni, hogy a betéte- 
sek egyesületei megállapithassák, - 
hogy milyen az ajánlattevő bankok- 

nak vagyoni helyzete, állapota. 

Ezzel természetesen azt a célt 

akarják elérni, hogy se a részvénye- 

sek, se a betéteseket több károsodás 

ne érje, ami a konverziós törvény 52, 

szakasza alapján elég jelentékeny. 

a'g mulatni akar. Mulat is. Mindegyik 
nevet. Az elnök még a könnyeit is tö 
rülget, hogyhát mogyárt kid:, 
hogy hány feleségez: tart ez az er- 
ber. Hány feleséget tart abból a 
pénzből, amelyet a vasutnál kercs 
Abból a bizonyos páromezerből, a 

levonásokkal. , 
A harcsabajuszu magyar munkásem 

ber, aki az imént tette le éppen a 
kalapácsot, munkásruhában révete- 

gen áll a bizottság előtt. Tizszer is, 

Huszszor is átgondolja a kérdést, 

vajjon jól értetteee? Nem téved? 

Nem hallucinál? Hány feleség? Hát 

Istenem, hány legyen? Nem va- 

gyunk mohamedánok. Hány legyen? 
- Egy! - böki ki olyan érzéssel, 

mint aki érzi, hogy még egy is sok. 

Ezután ujabb vizsgázó kerül a bi- 

zottság elé. 
Az előbbi derüs hangulat ráter- 

peszkedik a vizsgáztatókra, az elnök 
a remegő vasutas mellének szegzi a 

kérdést: 
Hol ismerkedett meg a fele- 

ségével? 
Vannak az életben a legegysze- 

rübb embernek is titkai, amelyeket 

nem illő világgá körtölni. Ilyen bel- 

ső titkot takar ez a kérdés is, ame- 

lyet a vizsgáztatóbizottság feladott 

az előtteálló háromgyermekes család 

apának. Férj és felcség titka. Mit ér 

dekli hát a vizsgabizottságot? 

ni akar. annak nem fehet határa 

Meg kell felelni. Hol is ismerkedtem 

meg a feleségemmel? - vésődik mé- 

lyen a vasutaskoponyába. A bizott- 

ság valami különös és érdekfeszitő 

1 romantikara gondol bizonyára, mert 

mulatni akar. Hát hol? Tul van már 

az ezüstlakodalmon, nehéz visszaem 

lékezni. Hol? 
Bálon! - volt az egyhangu és 

érzésteli válasz. 
A bizottság összenéz. 

világvárosi 
nivóra 
átalakitott 

szenzációs olcsó áraival máris
 megnyerte a özönség bizalmát. 

ra és ekszer javitásokban speciálista 

gasabb áron. Cluj, Calea 
Aranybeváltás legma- 
Regele Ferdinandi 20. 

Intim és kedélyeskedő hangulatban folydogál 

a megkeseredett és az eredménytől iskolásan 

drukkoló magyar vasutasok nyelvvizsgája 
várta. Szivderitőbb, mulatságosabb 
lete volna például, ha azt mondta 

volna, hogy az uccasarkon, vagy, 

egyenesen valán a náészágyban... 
esetleg a vasuti hálókocsiban... 
A váratlan felelet láthatólag nem 

elégiti ki a bizottságot. Talán rossz 

kalkulust is kap érette a vasutas, 
mert nem mondott valami rendki- 
vüli mulatságos dolgot. 

Igy megy a vizsgáztatás hétfő óta 

és eltare még néhány napig, mert 
vannak éppen elegen olyanok, akiket 
vizsga elé állitottak. 
A vizsgáztatás szünetében benyi- 

tottunk a vizsgaterembe, megkérdez- 

tük az elnököt, hány embert állita- 

nak vizsgára. Kijelenti, hogy nem 

tudja. Pedig előtte van az iv, amely 
re fel vannak irva a vizsgázók nevei 

csak beléje kellene tekintenie. Nem 

mondja meg, nebogy kiderüljön 

hány emberrel kedélyeskedhetnek. 
Azután megkérdjük még, mi célja 

van a nyelvvizsgának hiszen tud- 

tunkkal nem először történik ez. 

= kKévrem, mi meg akarunk győ- 

ződni, mennyiben birják a kisebbsé- 

gek az állam nyelvét. 
De - vetettük közbe szeré- 

nyen - cezek a vizsgázók az eddigi 

nyelvvizsgák során bebizonyitották, 

Hiát kérem, ha a bizottság mulat 

Nem ezt 

lhogy birják a román nyelvet. 

= Igen. de most arról akarunk 

meggyőződni, hogy a legutóbbi nyelv 

vizsga óta mennyire fejlődött a 

nyelotudásuk. 
Olyan meggyőzően mondta ezt az 

elnök ur, hogy majdnem kénytele- 

mnek voltunk elhinni neki... 
Varga László 

me.xzaman 

-MEGHALT EGY VADÁSZ 
LEÉGYCSIPÉS KÖVETKEZTÉ- 
BEN. Különös tragédia áldozata 

lete a napokban Bauman EFerenc 
Hnzi háztulajdonos és szenvedélyes 
vadász. A 74 éves edzent öregem- 

ber vadászatra indult, miközben 

egy mérges légy megcsipte és meg: 

fertőzte a vérét. Az orvosi beavat- 

kozás sem segithetett az öreg va- 

] 

öavoy-kávéház! 

dászon, aki néhány órai rettenetes 

kinok között kiszenvedett. 

A hires bukaresti énekes Vartora 

Ernő közremüködésével. - Szives 

pártfogást kér: SZILÁGYI SÁNDO R. 
y 



Széljegyzetek 
a nap marfgójára 

Moreniben a petróleunmkutak tulaj 
donosai között nagy csalásokat fe- 
deztek fel az állami illetékele befi- 
zetése körül, 

Jó lesz ebben a sötét ügyben sür- 
gősen világosságot gyujtani, amig pet 
róleunmról lévén sző, nem is ütközbe- 
tik nebézségbe, amig nem késő, s a 
mig a petróleunm csdlások nem fog- 
nak erésen szaglani. 

Tatarcsen miniszterelnök a kor- 
mányváltozási birekre válaszolva tré 
fásan kijelentette az ujságiróknak, 
hogy „a kormány bukása előte 6 hó- 
nappal értesiteni fogja a sajtót" 
Vajon, ha a dolog mégis aktuális- 
sá válik, lesz-e majd eébhez elegendő 
ideje is? 

A kormány és a jegybank elő sze- 
retnék csalni a szerintük eldugott 
pénzeket. Az ország lakosságának 
nagy része azonban azt mondja, - 
bogy a pénzt sajnos nem ők dugták 
el, banem előlülk - mások. Ezek pe 
dig, ha eldugták a magukét, azt ne- 
hezen is adják elő. , 
Az illetékeseknek a dugott pénzek 

előcsalására vonatkozó terve igy 
aligbanem dugába fog dőlni. (t. g:) 

SZINHÁZ 
Csütörtök cste pontban fél 9-kor, Ju- 

biláris ünnepi megnyitó előadás: 
János Vitéz. (Butvkai operai átirá- 

sában, Kádár Imre uj rendezésében, 
Kós Károly díszleteivel és jelmezei- 
vel, Dsida Jenő előjátékával, 100 
tagu kalotaszegi ének- és tánckarral 

a Magyar Zenekenzervatótium ve- 
gyeskarával, Solymosán Magda és 
Hienz Helly primadonnák bemu- 
tatkozásával. Premier-bérlet 1. sz. 

Az előadás megkezdésekor a nézőtér 
re vezető ajtókat bezárják.) 

Péntek este fél 9-kor: János Vitéz. 

Szombat délután 4-kor: A kis lord. (Víg 
játák az ifjuság és gyermekek szá- 
mára, táncokkal és zenével. A leg- 
drágább hely repülőbélyeggel együtt 
ö5 lej 

Szómbat esta 9-kor: fános Vitéz. 

Vasárnap délután 3-kor: Csipetke. (Öpe- 

rett-repriz részben uj szereposztás- 
sal. A legdrágább jegy 23 lej min- 
den illetékkel egvütt). 

Vasárnap délután 6-kor: 
(Rendes helyárakkal.) 

Vasárnap este 9-kor: János Vitéz.) 

Hétfőn fél 9-kor: János Vitéz. 

..em. 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán 2 film egy helyárért. 1s és 
20 lej. I. Premiér. Tapaszi szerelem. 
Főszerepben: Elissa Landi és Hen- 
ry König, a világ legnagyobb ének- 
és zenekarral. II. Csókra pár az asz- 
szony. Főszerepben: Gustav Fröh- 
lich és Jarmia Novotna, a egna- 
gyobb operett sláger. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

János Vitéz. 

Szerdán premier: 20,000 év a Sing- 
metbem Minden jelenetében 
izgalmas idegfeszitő dráma, Mü 
sor előtt eseményekben gazdag 
Fox világhiradó. 

Hirdessem 
a JÓESTETI-ben 

JÓESTÉT! 

féenyfoltos 

MAGYAR 
- 

ki olcsőn és jól 

SZINHÁZ 
A folyó hó 27-iki megnyitó előadására 

minden jegy elkelt 
Csütörtök és péntek cste fél 9 óra 

kor, szombat este 9, vasárnap dél- 
után 6 és este 9, hétfőn este 9 óra- 
kor jubiláris ünnepi előadásban, tel- 
jesen uj rendezésben, ujdiszletekkel, 
uj kosztümökkel 

JÁNOS VITEZ 

minden előadásán résztvesz a r00 
tagu kalotaszegi ének- és tánckar, 
eredeti népviseletben. 

Rendező: Kádár Imre. 
A diszleteket Kós Károly tervei 

alapján Kudelász Károly készitette. 
Karnagy: Stefanidesz József. 
A Magyar Zenekonzervatórium ve 

gyeskarát Mibályffy Irén és Zsizs- 
mann Rezső vezénylik. Kosztümter- 
vező: Rajnay Sándor. Az előjátékot 

HFrancia királyleány 

Ds:da fenő irta. A második felvonás 

mendüettjét Fálöp Sándor táncemes- 
ter, a harmadik felvonás nagy balett 
jét Ibeban fános balettmester tani- 
totta be. A balettben a szólótánco- 
kac Bázsa Éva és RKimóczy Viola 
táncolják 
Az első felvonásbeli hires legényes 

áot a bogártelki cigánybanda ki- 
séri. 
János vitéz Solymosán Magda 

Hienz Helly 
Iluska Sztefanidesz Ili 
Vén boszorkány Milkléssy Margit 
Bagó Tompa Sándor 
Francia király Tompa Béla 
Strázsamester Ditrói P. Béla 
A csős2 Bereng Béla z 

Az előjátékban fellépnek: Tótzb 
Elek, Beness Ilona, Fényes Alice. - 
Ügyelő: Örvössy Géza. 

az európai héke hiztonságát menerősítette 
a özovjet belépése a Népszövetségbe 

(PÁRIS.) Politikai körök vélemés 
nye szerint remény van atra, hogy 
az eddig eredménytelenül végződött 
leszerelési konferenciát ujból össze 
lehet hivni és a konferenciának ko- 
moly kilátásai lehetnek a sikeres és 
eredményes munkára. 
A Páris Soir cimü lap a Genfben 

idevonatkozólag folytatott különbö- 
ző tárgyalásokkal és megbeszélések- 
kel kapcsolatosan érdekes cikket ir, 
amelyben felállítja a jelenlegi világ- 
politikai helyzet mérlegét, 

A lap szernt a különböző államok 
biztonságát a népszövetségi alapok- 
mányok, továbbá az utóbbi időben 
létrejött különböző biztonsági szer- 
ződések és paktumok elég erőteljesen 
garantálják. 

Ovroszország belépése a Népszövet- 
ségbe lényegesen sokat javitott az 

Dupla műsor! 
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Munkás-Mozgó 
str. Váii 7. Telefon: 171. 

Szerdán 71/2 és 9 órakor: 

Buvárhajók előre 
Izgalmas háborus filmsláger. 

Főszerepben: Rudolf Forster. 

n. 

AzZ ÁRVALEÁNY 
Megható társadalmi dráma, Főszerepben : Jeamet Gaynor 

és uj partnere Warmner Baxter. 

enrőpai államok biztonsági hely- 
zetén, 

s miután a Szovjet messzemenő nyi- 
latkozatokat tetet és garanciákat 
adott Európa békéjének fentartásá- 
ra, a leszerelési konferencia összeh 
vása most már a legkomolyabb si- 
kerekkel és eredményekkel biztat. 
Legalább is meg van a lehetősége an 
nak, hogy az egyes államok katonai 
költségvetése csökkenthető, de leg- 
alább is bizonyos összegben Mimitál- 
ható léegyen, A másik az ujból ösz- 
szehivandó leszerelésit konferencia 
által sikerrel biztató lehetőség a ma 
gán kézen lévő fegyver és lőszergyá 
rak termelésének szigoru és állandó 
ellenőrzése. Már ez a két tény is sok 
tekintetben biztató lehetőségeket 
nyujt az uj leszerelési konferencia 
tanácskozásainak eredményességére. 

Két szenzáció! 
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Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 

Hielre-halálr 
J. Futrelle regénye Ea 

IX. 
Pont - vonás - pont! Pont 

-- vonás- pont' Ponc - vonás 
pont!: ; 
- Csinos nőknek el kellene föl. niök az arcukat, ha nem akarják 

hogy rájuk bámuljanak, - Vette f 
imm ur nyugodtan a társalgás 

nalát. - Harun al Rasid e e 
bizonyára igazat adna nekem, Ki 
tudja, mi történt volna vele, ha . 
augusztusi szombaton Atlantic City. 
ben találja magát. 

Pont - vonás - pont! Pont . 

vonás - pont! Pont - vonás 
pont! 
Grimm ur már régóta teljes meg 

értéssel alvasta c jeleket: F-E- 
et jelentett a Morse-abécében és az 
jel, mellyel a távirász a másikat fel 
hivja. Véletlen volt? - kérdezte ma 
gában Grimm ur, de hangosan, ké 
nyelmesen folytatta: 
- Nem különös-e, hogy valamely l 

képviselőjének 
annál tarkább az egyenruhája, min 
nemzet diplomáciai 

kisebb a nemzet? A brit nagykövet 
amint majd észreveszi, oly eszesen 
és szerényen öltözködik, amint egy 
nagy nemzet képviselőjéhez illik, de 
ha Spanyolországon és Olaszorszá- 
gon át leszállunk a kisebb nemzete- 
kig, annál pompásabbakká válnak 
az egyenruhák. Ámbár azt hiszem, 
hogy époly bátor sziv d az ég 
kék rendszalag alatt, kör r 
sági öltöny szerény feketéje alatt. 
- FF-F- kiáltotta a legyező 

nyomatékosan. ; 
És most bekövetkezett a válasz. A 

heves tüsszögés váratlan prózai for- 
máját öltötte magára, Ép a Grimm 
ur mögött levő pamlag felől jött a 
zajos kitörés. Rodriguez kisasszony 
ijedten ugrott fel, ám aztán ideges 
nevetésben tört ki. 
- Hogy megiledtem. - jegyezte 

meg magyarázólag. 
-Azt hiszem, innen az üvegház 
felől huz, - hangzott fel egy men- 
tegetőző férfihang - Nem érzik: 
hölgyek? Nem? Ah, ha megengedik? 
Grimm ur egykedvüen körülné 

zett. A beszélő Charles Winthrop 
Rankin, jogi ügyekben 
ként a német követségre rendelt fia- 
tal amerikai jogász volt. Heidelberő 
ben tanult, körülbelül tizenkét évet 

és ugyan 
tett 

töltöte Németországban 
ott befolyásos ismeretségekre 
szert. Grimm ur csak látásból is- 
merte. 

Most azonban változás vált észr- 
vehetővé Thorne kisasszony legyező 
jének ütemszerü dobolásában. Hang 
ja hirtelen vidámabban hangzott, - 
mig a legyező egyenletesen kopogott 

Pont - pont - pont! Vonás! - 
Vonás - vonás - vonásá! Pont 
- pont - vonás! Vonás! 
„S-t5-u-t, olvasta Grimm 

ur a Morse-ábécé szerint, közben v1 
dáman nevetett társnője megjegyz 
sén. 
Vonás - vonás! Pont - vonás! 

Vonás - pont! szólt a legyező. 
„M-a-n, betüzte Grimm u 

mig szemei elmerengve siklottak Vé 
gig a jelenlevőkön. --5-u 
m-an", „Stout man"-t jelentett 
ez? gondolta Grimm ur csodálkoz 
va. 

(Folytatjuk.) 

tanácsadó 
;
.
:
.
.
.
.
.
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(PARIS.) A Paris Soir berlini for 
rásra hivatkozva azt irja, hogy Gö- 
ring és a nemzeti szocialistapárt ve- 
zetősége között sulyos ellentétek tör 

tek ki. 
Göring szembebelyezkedett a leg- 

felsőbb pártvezetőséggel, amit abban 

a biztos tudatban tett, hogy Hiuler 

mögötte áll. Mint azonban az utóbb 

időben kiderült, a vezérkancellár 

legkevésbé sem helyesli Göring ma- 
gatartását s amikor a vezérkancel- 

lár álláspontja az ügyben nyilvános 

ágra került, a legfelsőbb pártvezető 

ség ugynevezett Göringellenes szövet 

ségbe valóságos rohamot intézett Gö 
áng porosz miniszterelnök ellen. 
A Göringellenes szövetséget Göb- 

bels teremtette meg. Ennek a CGőring 

ellenes szöveségnek a két pillére - 
Himler, a birodalmi titkosrendőrség 

vezetője és Ley, a német munka- 

front vezetője. Ezzel szemben Gö- 

ring mellett állanak Hjalmar Schacht 

dr, továbbá Krupp von Bohlen ágyu 
gyáros, azonkivül a német nagyipar 
4s nagybank néhány képviselője. 
Mint ismeretes, Hindenburg elnök 

halála után egyetlen szakaszból álló 
törvény alapján Hitler Adolf kancel 
lárt birodalmi vezérkancellárrá ne- 
vezték ki, kezében egyesitették a 
kancellár és az elnök legfelsőbb ha- 
talmát. 
Ugyanakkor Papent, az eddigi al- 

kancellárt bécsi követté nevezték ki 
5s amikor alkancellári tisztség betől- 
tésére került volna a sor, a legkülön 

bözőbb hitek láttak napvilágot. - 
Egyes hirek szerint 

Hitler az alkancellári tisztségre 
Göringet jelölte, 

más hirek ugy tudták, hogy ezt a 
tisztet Hess Rudolf fogja betölteni, 
de voltak olyan hirek is, melyek ar- 
ról tudtak, hogy a hadsereg köréből 
került ki az uj alkancellár. Ezzel 
szemben tény az, hogy az alkancellá 
ri tistzséget méga mai napig sem tlö- 
tötték be. 

Mint most a Paris Soir leleplezi, a 
legkomolyabb jelölt valóban Görine 
volt és a nürnbergi vártnapon kel- 
lett volna az alkancellárrá való kine 
vezéséről szóló okmányt neki átnyuj 

tani. Ez, mint ismeretes, nem követ- 

Göbbels tetiedelmes titkos jelentést 

ár elé A jelentésből kitünt, hogy 

bá von Seckt tengernaggyal, azon 

Mociu,Tárgu-Mures, Brasov, 

törtökön reggel 6 órakor 

után 3 órakor. 

Információk és jegyek Kolozs- 

kezett be, oka a következő: néhány 

Göring útokban áliandóan találko 

Ploesti-en keresztül. - Indul 

Indul Bucuresti ből vissza 

Menetjegy .. . Lei 400 

váron az autóbusz állomásnál. 

nabbal a nürnbergi pártnap előtt 

tetjesztett Efitler Adolf vezérkancel- 

zott a volt trönörökössel, továb- 

2 

Eluj-Bucursii 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 

szerdán és szombaton dél- 

Menetltérti: jegy. , 700 

Telefon 155 szerezhetők be. 

JÓESTÉT! 

kivül a volt trónörökös személyén 
keresztül állandó összeköttetést 
tart fenn Doornnal, az összes je- 
lek arra mutatnak, bogy Göring 
yonereia összeesküvést készit 

Hitler a jelentés vétele után azonnal 
megbizta a Himmler Henriket, a bi- 
rodalmi titkosrendőrség vezetőjét, 
hogy járjon utána s állapitsa meg, 
hogy mi igaz a Göbbels féle jelentés 
ből. Himmler negyvennyolc óra fe- 
forgása alatt nemcsak hogy száz szá 
zalékban igazolta a GGöbbels féle te- 
lentés adatait, hanem uj, meggyőző 
s döntő jelentőségü adatokkal is szol 
gált Göring monarchsta tendencáju 

Monarchista puccsot készitett elő 
Göring porosz miniszterelnök 

tevékenységére vonatkozólagz. 
Hitler erre törölte a volt trónörö- 

köst a nürnbergi tártnapra meghi- 
vott vendégek névsorából és közölte 
Göringgel, hogy a nürnbergi páruna- 

n nem szólalhat fel. Azon- 
kivül állandóan a környeze- 
tében tartózkodjék és Nürnber- 
ett engedélye nélkül nem hagyhatja 
el. 

Mint ismeretes, a volt trónörökös 
csakugyan nem jelent meg Nürnberg 
ben és Göring nem beszélt a pártna- 
pon, jóllehet azon az összes nemzeti 
Szocialista vezető férfiak felszólal- 
tak. 

Perrel támadták meg (Tarosvásárhelyen 
az indokolatlanul elbocsátott beted- 
segélyzői tisztviselők az államot 

(MAROSVÁSÁRHELY.) A na- 
pokban kellett volna tárgyalja az it 
teni Tábla Kiss Árpád, Török Fri- 
gyes és Szatmáry indolatlanul elbo- 
csátott betegsegélyző tisztviselők pe- 
rét, akik 1o-15 éves szolgálataik 
alapján perrel támadták meg az 
Enescu-féle inkadrálló bizottság ön- 
kényeskedéseiv. 

SPORT 

Nyilvánvaló, hogy a vásárhelyi 
Tábla megsemmisiti a törvénytelen 
elbocsájtásokat és meghajszolt, meg- 
alázott tisztviseléőkkel kapcsolatban 
érvényesiteni fogja a félremagyaráz 

hatatlan törvény szankcióit. A tár- 

gyalást októberben fogják megtarta 

ni. 

nőknek moszkirozott férfiak vettek részt a 
londoni női atlétikai világbajnokságokon 

Londonbál jelentik: Szenzációs 
feljelentés érkezett a délafrikai atlé- 
tikai szövetségtől az angol szövetség 
hez. Mr. Smiss, a délafrikai szövet- 

ségi elnök memorandumában ugyan- 
is azt irja, hogy a legutóbbi női at- 

létikai világbajnokságokon egyes 
külföldi nemzetek leányos kinézésü 

férfiatlétákat szerepeltettek, amit a 
feltünéen jó eredményekkel is bizo- 
nyitani igyekszik. 
- Megállapitottam - irja leve- 

lében Smiss ur -, hogy egyes hölgy 

vasta- válva és hangjuk is sokkal 
egy hölgytől gabb volt, amint azt 

elvárhatja az ember. 

A memorandumn természetesen 
óriási feltünést keltett az angol sport 
körökben, melyek egyelőre tehetet- 
lenek a leleplezéssel szemben s most 
azt igyekeznek kinyomozni, hogy a 
világbajnokságokon indult hölgyek 
léteznek-e a valóságban? Ezek után 

valószinü, hogy jövőre alaposabb 
vizsgálatnak vetik alá a női verse- 
Inyeken induló atlétákat... atléták arca gyanusan ki volt borot- 

A sielés, hosszutávfutás és kerékpározás, 
a vizipólójáték és a távevezés veszik igénybe 

legjobban a sportolók szivét 

Budapesti eudósitónk jelenti: A 
jóváros rendeletet adott ki, amely 

kötelezővé teszi már az elemi isko- 

lától kezdve a sportoló növendékek 

rendszeres orvosi ellenőrzését. A nö- 

vendékek betenként a Testnevelési 

Főiskolán kötelesek jelentkezni, abol 

elsősorban szivvizsgálatot tartanak 

és akinck gyenge a szive, azt eltilt- 

ák a sportolástól. A főváros taná- 
sa különben arra is felkérte a Test 

Bevelési Főiskola igazgatóságát, bogy 

a sportegyesülesek által rendezendó 
versenyekre csakis azon versenyzők- 

nek adjon indulási engedélyt, akik- 

nek a szive teljesen rendben van. A 

siszövetség már ki is mondta, hogy 

jövőben csale az elektrokardiografiai 

lelei bemutatása esetén adja ki a ver- 

senyzők startengedélyét. Az orvosi 

tapasztalatok szerint ugyanis a si- 
távfutás veszi igénybe legjobban a 
szivet és a gyengeszivü, meggondo- 
latlanul és ellenőrzés nélkül induló 
versenyzők itt szerezbetnek legköny 
nyebben egész életükre kibató beteg- 
séget. 

Ugyancsak az elektrokárdiogra- 
fiai laboratóriun vizeálatai szerint 
Hlapitották meg, hogy a sielésen k 
vül a vizipóló, a távevezés, a nagy 
távolsávon ketlélepározás és a bosz- 
szutávfutás azok a sportágak, ame- 
lyek a legkönnyebben támadják meg 
a versenyzők szivét. Ezeket a sport- 
ágakat tebát csak erős fizikumu, tel- 

jesen egészséges ifjak állandó orvosi 
ellenőrzés és sportszerü életmód mel- 
lete üzbetik egészségük veszélyezte- 
tése nélkül. 

Kun Mátyás 
Fia R. T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

oget Javitómű hely! 

Véglegesen megállapitották 
az 1934-ik évi labdarugó 
Balkán olimpia programját 

Athénből jelentik: A görög lab- 
darugószövetség elutasitotta a ro- 
mán szövetség azon kérését, hogy 
az ezévi Balkán olimpia program- 
ja megváltoztassék. Ennek követ- 
keztében a program változatlanul 
a következő marad: 

Dexember 237: Jugoszlávia-Gö 
rögország. 

December 25: fugoszlávia -Bul- 
gária. 

December 26: Románia-Görög- 
ország. 

December 30: Románia-Bulgá- 
ria. 

Január 1: Görögország-Bulgária 
és Románia-.Jugoszlávia. 

Futballpálya a Vatikánban 

Rómából jelentik: A Vatikán vá- 
ros lapjai azt a hirt közlik, hogy rö- 
videsen futballpályát épitenek a Va- 
tikánban. A pápa ugyanis engedélyt 
adott arra, hogy a svájci gárda tag- 
jai szabad óráikban a labdarugást is 
üzhessék. A gárda tagjaiból két cso- 
port alakult és ezek valószinüleg ál- 
landóan egymás ellen fognak játsza- 
ni, mert idegen csaptokkal való mér 
kőzést részükre egyelőre nem enge- 
délyeztek. 

— 

A BELGA LAUGEMOS vezeti 
az október 7-én Budapesten eldön- 
tésre kerülő osztrák-magyar Euró- 
pa kupamérkőzést Az osztrákok je- 
lezték, hogy különvonattal, külön- 
hajóvai és sok auióbusszal nagyszá- 
mu szurkológária megy a mérkő- 
zésre. 

A VASÁRNAPI FERENCVÁ.- 
ROS-HUNGÁRIA DERBYN Ke 
mény, a Tradi balszélsője sulyos sé- 
jülést szenvedett. Kórházba szállitot 
ták és megállapitották, hogy sérülé- 
se porcleválás és tokszallagszakadás. 
Operálni kell és igy hosszu időre 
harckhéptelenné vált. 

TEKE-SPORT 
Eredmények: Vasárnap szép ün- 

nepség keretében nyitotta meg Bor- 
bil kegerest csapata az ujonnan át- 
alakitott tekéző pályáját. Az ün- 
nepségeken részvettek: ÜEC, Egeres, 
Miniera-Ticu Colonia és Globus 
Bánffyhunyad csapatok. Az egyéni 
vegyes nyertese Fábián (Ticu Coloni 
Minieta) tagja nyerte fölénnyel, - 
Familia-Sparta r2 játékos 142- 
128. ÜEC-Juventus r2 játékos 
167-161. Turul-Sparta r2 játé- 
kos 149-143. Tekéző naptár: 
Szerda: Törekvés -Posta Turós pá- 
lya. Csütörtök: Standard csapat 
ünnepélyes felavatása Meteor csa- 
pata által a Csizmadiaszin pályán. 

UEC Cluj és FIC Uzina pályán. 
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APROHIRDETÉSEK UTAN ER- 
DEKLŐDÖK SZIVES FIGYELME- 
EE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 

ELADÓ r holdas villatelek (Str. 
Grádinilor) r4. szám alatt, továbbá 
egy uj ház, 2 üzietheyiség, 2 szoba, 
konyha és kerttel. Felvilágositást ad 
dr. Bernád ügyved, C. Victoriei 44. 

(6007) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

sziveskedjenek 

................ 

Tizezer lej készpénz, Másik élet, 
Korrekt, Családtag, Otthonra vá- 
gyem, Tanitónő 34, Állandó, Biz- 
tos, Biztos és jó megélhetés, Intelli- 
gens, Jó barátság, Jó konyha, Kere- 
sem, mint a tüt, Kalandorok kimél- 
jenek, Modern, Szombaton zárva, 
Tisztviselőnő, Vágyom valaki után, 
Varrónő jeligékre levelek a kiadó- 
ban. 

EL 

Kocsis Domokos. Pénztárcája és 
igazolványa megkerült. Átveheti a 
kiadóban. 

„MANIU 27. - „NYUGLIj- 
KÉPES" levele van a kiadóban. 

(6012) 

NŐI LEAÁNYKA TÉLIKABÁ- 
fiu-ruhák és kabátok 

Park, 

.5700) 

TOK, férfi-, 
olcsó vására megkezdődött. 
Str. Gh. Baritiu 6. 

EGY fekete télikabát eladó, Aba- 
tele Zavoral 2b. Óvár. (5986) 

ELADÓ HAZ. Szoba és kony- 
hából álló, adómentességgel biró csa- 
ládi ház. Str. Petru Rares 75. (5988) 

ELADÓ VASKÁLYHA, Alkal- 
mas kokszfütésre is, jutányos áron 
eladó. Str. Petru Rarecs 7s. (5989) 

ELADÓ szalmakalapvarrógép, 
pedálos cimbalom és szilvaiz. Str. 

Noua 32. (5980) 

HASZNÁLT gépszijjak minden 
méretben kaphatók. Hoffmann mér 
nök, Str. Ilie Macelar 20. 

EGY jókarban levő mormotabun- 
da olcsón eladó, sürgősen. Str. Re- 
galá 1., ajtó 5. (6016) 

MODERN gyermekkocsi kereste- 
tik. Cimeket „Pax" Cal. Victoriei ő. 
kérek. (6002) 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
70 LEJTŐL 80-IG FIZETEK. - 
ARANY KARIKAGYÜRÜ PÁR- 
JA sso LÉJTŐL. ASZTALI ÉB- 
RESZTŐÓRA rs5o L.-TŐL. ÓRÁK 
ÉKSZEREK SZAKSZERÜ JAVI- 
TÁSA. ROSNER ORÁS ÉKSZE- 
RÉsSsZ CLUJ, REGELE FERDI- 
NAND 114. (6003) 

ELADÓ uj ház, szoba, konyha, 
pince, viz, villannyal 65.000.lej. Str. 
Remus 15. Hirsch-telep. (6004) 

"
 

szint. 

VESZEK ócska férfiruhát magas 
árban. Cal. Victoriei 10., a cipőüz- 
lethelyiségben. (5963) 

Finom Rizling-bor 
litere 1lő Lei!:!: 

Strada Bob No. 4. 

NAGYON szép fekvésü Parcellák 
családi házak részére, a vasut állo- 
más közelében a Brétfüben a Schulz- 
kertészettől egy pár lépésnyire ked- 
vező ár és fizetési feltételek mellett 
eladók. Infonmátiok a str. Memoran 
dului 7 szám alatt a butorüzletben 
kapható. sz23 

pP. uUnirii 19. Telefon 611. 
A gyulafehérvári róm. kath. püspökség 
legfinomabb fajborai: rózsamali, 
rajnai rizling és gáldi kitogástaian mi- 
nőségben, kicsiben és nagy- 
ban a legjutányosabban csak itt kap- 
hatók. Ehrilich Ernö, 

egyedárusitó. 

Ugyanott legprimább házi érett 
szászszalonna is kapható. 

ELADÓ olcsón különböző háló- 
szoba és ebédlőbutor, sztor, filoden- 
dron. Str. Stefan cel Mare 4., föld- 

(5966) 

Pesti Hirlap könyveket veszek: 

ANTICVAR, 
Ciluj, Str Uni ersitáti 3. (Udvary 

OSZLOPKÁLYHA használt, de 
jó állapotban kerestetik. Str. Carpa- 
tilor 26. (5955) 

Figyelem I. 

Készpénzérit veszek magas 
áron ferii és női, téli használt kaa- 
bátokat, férfi felöltőket. trensch- 

coattakat, városi buudákat, női bun- 
dCákat, bőrkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle térfi ruhanemüeket. 
Figyelemn II. A fenti tárgyakat 

a legolcsóoban nálam szerezheti be: 
ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

HASZNÁLT férfi, női ruhákat 
télikabátokat vesz és elad Dorotheum 
P. Unirii 22., udvarban. (5865) 

.....t 

KAPUALATTI diszkrét bejá- 
ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 8r. (5572) 

EGY szobás lakás földszinten, 
fürdőszoba konyha, speiz, nagy ve- 
randa, kiadó. Str. Bob ő. sz. (5829) 

Egy és félpengős, és szines 

Szavanként 1 Lei, vastagabb be- 
tüvel 2 Le. Legkisebb hirdeles ara 10 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetesek kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre 
délelőit 11 óráigy lehet csak feladni. 

KIADÓ a Dorobantilor r9. alatt 
3 szoba, konyha október 1-re. (5957 
EGY szoba, konyha kiadó. Str. 

Máloasa 4. Astoria mellett, Zeiler. 
(60r0) 

KIADÓ ELEGÁNSAN butoro- 
zott szoba fürdőszobával, orvos-, 
kereskedő- vagy hivatalnoknak. - 
Ugyanott egy kis szoba is. Str. Uni- 
versitátii 3., félemelet 4. (5993) 
BŐRGYÁR közelében szép szoba 

üresen vagy butorozva kiadó, - 
Ugyanott trágya eladó. Cim a kiadó 
ban. ((6000) 
KIADÓ szép tiszta szoba, kony- 

ha azonnalra. C. Traian ér. (5999) 
EGY szoba, konyhás lakás Sza- 

mosárok melletti öntözhető másfél 
hold kerttel kiadó. Koncz, Str. Cos- 
buc 3. : (6001) 
EGY szoba, konyha, speiz kiadó. 

S:r. Ecaterina Varga 1. (6006) 

KÉT szoba, fürdőszoba kiadó C. 
Motilor 141. Értekezni Cal. Motilor 
87. Fodor füszerüzlet. (5968) 

SZERÉNYIGENYÜ, magányos 
idősebb urinő, hivatalnoklány, vagy 
diáklány, dakást kaphat jutányos 
áron özvegy uriasszonynál, teljes el- 
látással vagy anélkül. Cim a kiadó- 
ban. (6009) 

BUTOROZOTT szoba különbe- 
járatu, kiadó. Str, Anton Pan éő. sz. 

(5982) 

BUTOROZOTT SZOBÁÉRT né- 
met, francia, latin nyelvre tanitok 
középiskolásokat is. Cim a kiadóban. 

(5949) 
NAGYOBB ház villany, viz, eset 

leg központi fütését rendben tarta- 
nám lakás elleneben. Megkeresése- 
ket „Onálló" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (6005) 

LtAsT KERES 
MAGÁNYOS középkoru perfekt 

főzőnő szanatóriumban, iskolához, 
magányos urhoz, vagy előkelő uri- 
saládhoz, csetleg vidékre is, megy. 
Cim a kiadóban. (5979) 

.......... 

LALLAST KAPHAT 
EGY borbélysegéd felvétetik, Str. 

Victor Babes 28. Chisozan. (60rI) 

FÖZÖŐNÖŐ vendéglőbe azonnalra 
felvétetik. Láposi Sándornál, Strada 
David 13., tüzoltótoronynál. (6008) 

SATUVAL rendelkező lakatosok 
nak accordmunkát adunk. Masinis- 
tilor 9. (5984) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik délelőttre. 
Str. Motilor 12. (5998) 

....... 

. évfolyam 

KIFUTÓFIU félnapi elfoglal. 
ságra azonnal elvétet ct 
adóban. (5992) 
ROMÁNUL jól beszélő egyént ügy. 
nöknek és kifutófiut alkalmazun 
Strada Iuliu Maniu 22. „Record 

! (5997) 
VARROTT CIPO szakszerü oley 

javitása csak az Övárban, CSÁKi 
cipésznél készül. Str. Chinez ), 
Konczház (5408) 

ogooag; 

ÖNFÉLEK 
EGYEDÜLALLÓ nő, aki 50.. 

100 ezer lej készpénzzel rendelkez 
megélhetését és pénzét biztositanám 
Cim a kiadóban. (595 
e LEJT adnék annak, aki bi 

milyen szerény irodai, vagy más h 
sonló álláshoz juttatna. „Intellige 
fiatalember" jelígére. (5996) 

ŐSZI gyümölcsfaültetéseket. telepi 
téseket, gyümölcsfák takaritását é 
permetezését igen előnyös áron vál 
lalja Gáll József kertész Cluj, St-. 
Grigorescu 1r2. (j9r 
KÜLFOLDI utamtól hazaérkez 

tem. Uj módszer szerinti női szabi- 
szati tanfolyamot október 1-én meg- 
nyitom. Szikszay divatszalon, Str 
Vasile Alexandru 4. (5962) 
TÉCSI pedicür P. Üniru 26. A 

nagyközönség kérésére mélyen leszál. 
litotta az árakat. (5736) 
HAT HÓNAPIG szép hullámo 

lesz a haja, ha azt Matlák nőifod- 
rásznál készitteti részletfizetés 
mellett. Piata Unirii 12. (4408) 

Jakab Ferenc A 
grafológaus 

a „Grafológia" szaklap szerkesztője 

Fogad: P. M. Viteazul 7, ajtó 7. 

- HETEZEROTSZÁZ LEJES 
PAÁLYAZATOT HIRDET AZ ER- 
DÉLYI FIATALOK SZERKESZ- 

TÖSÉGE. Az Erdélyi Fiatalok szer- 
kesztősége a most végzett magyar 
középiskolás diákok részére összesen 
7500 lej erejéig pályázatokat hirdet 
a magyar irodalomból, a magyar 
müvelődéstörténelemből, a magyar 
történelemből, a magyar falu, vala- 
mint a magyar ifjuság kérdéseiből, 
zárt helyi irásbeli versenyzés alap- 
ján. A pályadijak minden pályáza 
nál: első dij 1o00, második dij 300, 
harmadik dij 200 lej. Az irásbeli 
versenyen öt órai időtartamot enge 
délyeznek a versenyzőknek, akiknél 
elengedhetetlen általános feltétel a 
helyes magyarság és a jó stilus. Pá- 
lyázhatnak a középiskolát elvégzett 
magyar fiuk és leányok, akiknek 
előzetes jelentkezéseiket az Erdélyi 
Fiatalok szerkesztőségénél, Str. 
Marechal Foch 4r1. október 20-ikáig 
kell beadniok, ahol mindenre kitef- 
jedő részletes felvilágositásokat ad 
nak A verseny helyét és pontos 
idejét két héttel előzőleg közlik, 5 
ugyanakkor közlik a biráló bizott 
ság tagjainak névsorát is. AzErdélyi 
Fiatalok szerkesztősége felhiv min 
den, az idén végzett magyar közép 
iskolást, hogy a pályázaton lehetőles 
minél nagyobb számban vegyenek 
részt. 

váradi Aladár 
hires kabaré társulatával Clujra érkezett 

és a gyönyörü és barátságos 
y aagy ay agagyatsagyagyeggy aagygyag agegyaysgy agagyagsagysgy yy 

Grand 
eterem kerthelyisegeben, a Magyar Szinház- Családi műsor. 
zal szemben, minden este 9 órától kezdve 
változatos világvárosi műsorral szórakoztatja 

a tisztelt közönséget. 

pPrinna borok. 
Szolid árak. 
Azuga sör. 



n. évtolyarnn 

Felelős szerkesztő és laptu
lajdonos: 

tttttét 
JÓESTÉT! 

AZ ISMETLÉSRE BUKTATOTT 
DIÁK. Jasi jelentés szerint Neagu 
Vasile Belizeni községből való ke- 
reskedelmista diákot javitóvizsgáfa 

- MEGMÉRGEZTE MAGAÁT - MEGVERTE A PÁSZTORT 
- 15 NAPRA ITÉLTÉK. Boize 
san Vasile 1933. szeptember 5-én 

Enciu besztercenaszódmegyei köz- 

ségben tilosba hajtotta a juhait. A 

Hientz Helly kosozsvári 

származásu primadonna 
a Magyar Szinházban 

Nagyérdekü müűvészi élvezetbe 

y. tksstt t bbuktatták és a napokban javitó- nyájat Tarnovean Cligor szomszéd- lesz része az uj szini szezonban a ko 

k Nyomtaiott a MAY ER-NYOMUA vizsgára került a sor. Neagu Va- pásztor clkobozta és behajtotta a lozsvári Magyar Szinház közönségé- 

d körtorgó-gépén, Clul. sile a vizsgán semmit sem tudott, községi akolba. Ezére Boizesan nek. Hientz Helly kolozsvári szár- 

97) szerkesztős ég és kiadóbivatal: Regele mirea menár kijelentette, hogy is- László furkósbottal felfegyverkez- mazásu urileány, aki iskolai tanul- 

isálnand 06, balta métlő lett. Ez annyira elkeseritette ve rátámadt ellenfelére, akit alaa mányait az országoshirü Maiánum 

eleton cl. a 17 éves fiut, hogy hazament és Rotan heszentt törvényszék egy leányiskolában végezte, müvészi haj 

" nagymennyiségü leminállal meg- hónaápban állapitotta meg a vere- lamait követve, külföldre ment 

mérgezte magát. A kiszállott men- kedő büntetését.t Ma a tábla Berlinben a Zeneaka dámián és opera 

tk Szeptember. 27. Cütörtök. 

Naptár Röm katn. Kozma,
 Döme. 

prot. Kozma u. Damian. Cor.
 kath. M. 

Calistrat Fortun. lzr. 18. Tischri. 

tők az életunt fiatalembert sulyos 
állapotban kórházba szállitották. 
Felépüléséhez nem füznek reményt 
az orvosok. 
HARMINC BANDITÁVAL 
VETTE FEL A KÖZELHARCOT 
A 18 ÉVES TOROK LEÁNY. 

VOLVERREL LŐTT A BETO- 

RÖRE, Veszedelmes kalandban volt 

része tegnap éjjel Romain Rolland- 

r5 napra szállitotta le a marasztaló 

itéletet. 

- ROMAIN ROLLAND RE- 

iskolában kitünő sikerrel vizsgázott, 

majd a Deutsches Landes Theater 

nek volt kedvelt primadonnája. A 
széphangu tehetséges miűvésznő kül- 

földról Magyarországra szerződött s 

a pécsi Nemzeti Szinháznál mint 

vendégprimadonni nagy sikerrel mu 

Ész Törő 1 nak, a világhirű francia irónak. Pá- enlek .e t 

z AMERIKAI NAGYBÁCSI. Egéz Törökországban Kma nay ris közelében, Neullében levő vil gkozot, hr ülföldi ker utá 

- Mikor fizeti meg végre az adós i lájával átellenben fekszik a hires § ntz Eellye . kolozsvári Magyal 

igát?: 
- Mihelyt az amerikai nagybá- 

dusgazdag kereskedő 18 éves leá- 
nyát, a szép Aizee-t. A fiatal leány 
szüleit nemrég éjjel 30 rabló tá- 

iró nővérének a lakása, amelyet te- 

lefon köt össze a villával, hogy ve- 

szély esetén az iró azonnal értesü- 

Szinház igazgatósága több estére ven 

dégszereplésre hivta meg s a fiatal 

művésznő az uj sziniszezonban fogja 

Bemutatni értékes tehatségét és tudá madta meg, akik a kereskedő há- 
sát szülővárosa szinpadán. zába fegyveresen behatoltak és a 

lakásban talált ékszereket és pénzt 
lést szerezhessen a nővérénél történ- És mikor érkezik meg az ame- 
bekről. Tegnap éjjel Romain Rol- 

rikai nagybácsi? 
epi - Mihely: megkapja tőlem az élrabolták, miközben Kemal beyt land Párisból megérkezve éppen a 

mikölségetl... és feleségét kegyetlenül megeyl villája felé haladt, amikor észrevet- Réthely Ödön bucsuzik 

öt kolták, A fiatal Aizec a nagy zajra te, hogy egy sötétben bujkáló alak (KOLOZSVÁR.) Réthely Odön 

A VADASZ 
Vadór: Mi az, fiatalember, maga 

a tavalyi engedélyével vadászik?! 
Vadász: Kérem én csak azokra a 

elvágta a telefonvezetéket és a nyi- 

tott ablakon keresztül behatolt nő- 

Vére lakásába. Megvárta, mig a be- 

törő az elrabolt holmikkal kilép a 

az ismert nevü szinmüvész távozik 

a kolozsvári Magyar Szinház kötelé- 

kéből és a müűvész, aki kétévtizeden 

át annyi sikernek és dicsőségnek 

Icányszobájában felébredt és a lép- 
csőházba rohant, ahol szülei véres 

holttestébe ütközött. Erre a bátor 
jeány berohant apja fegyvertárába, 

nem találtam el... 
madarakra lövök, amelyeket tavaly leakasztott egy karabályt, tölténye- 

ket vett magához s lövöldözni kez- 

dett a házban fosztogató rablókra. 

házból és ekkor az iró, lélekjelenlé- 

tét el nem veszitve, revolverével 

kétszer rálótt a betörőre, azonban 

volt a részese, ugy a zenei, mint 

prózai darabokban, távozása alkal- 

mával meleg bucsut vesz a szinpár- 

i. AKIS HIJ ékik közül négyet agyonlótt, a a lövések a sötétben nem taló toló közönségtől, Ez alkalomból kért 

ujságban. futamodtak. Musztafa Kemal, a tö" megriadt és a lopott értéktárgyakat közlésére: 

Igazán? Olvasd fell rök köztársaság elnöke, hősies ma- eldobva, a sötétben elmenekült. Ro- Kolozsvár város igen tisztelt kö- 

és "Szeptember havaban 73852 gaátartásáért kitüntetésben részesi- main Rolland feljelentésére a rend- zönségéhez! 

08) utast szálutott az autóbusz... tette kzal örök leán 1i é pevelette, a yemoz
e a ti- Büszkén viseltem és viselem azt a 

" egész Konstantinápoly ünnepel. tokzatos betörő kézrekeritésére. gyönyörüű cimet, amelyet Kolozsvár 

BORBELYNÁL 

na azelőt is uraságodat. 
Mintba máv borotváltam vol- e 

Nem, ezek a vágások az arco- 

mon egy antószerencsétlenségből szár 

közvéleményetől és sajtójától kap- 

tam: A legmagyarabb magyar szi- 

nész - aki fájdalommal vesz most 

bucsut Cnöktől 20 évi lelkes és fá- 
radságos munka után. A legmagya- 

maznak.. 
rabb szinész távozik, kéri, hogy tart 

ES - 
sák meg szives jó emlékükben és gon 

R - IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A 
doljanak rá azzal a szeretettel s meg 

Z- budapesti meteorológiai intézet idő- 
becsüléssel továbbra is, amellyel ed- 

er- járásjelentése szerint délnyugati, 
dig elhalmozták és amellyel ő is min 

yat nyugati légáramlás, kisebb futócsők- 
áig gondolni fog kedves közönségé- 

sel kel várható. A hőmérséklet nem 
re, A jó Isten áldja mag Kolozsvár 

det változik " mélyen szeree:t és becsült publiiku- 

yar INSPEKCIÓS GYOGYSZER eemt ! ; ! mát. A viszontlátásra! Kolozsvár, - 

TÁRAK. Ezen a kéten a következőű - A GRONLANDI KACSA] nek a csodálatos kagylónak a ter- I1934 szeptember 23. Réthbely Ödön. 

gyógyszertárak teljesítenek éjjeli szol „IGAZ" TÖRTÉNETE. Az olva- mészetét. Később azután Müncher A müvész bucsuzik és megy to- 

ó gálatot: Lukács (Memorandului uc- só köztudatában az a vélemény, Sebestyén német tudós „Kozmog- vább kezébe véve a vándorbotot egy 

ap- c1), Dr Olariu (Regina Maria ucca), hogy ha valamelyik ujság valószi- ráfia" cimü müűvében azt állitja, uj állomás felé, mint a régi vándor- 

zat Popa, Regina Ferdinand ut. nütlenül hangzó hirt közöl, ezn a hogy a grönlandi kacsa a tenger szinészek, akik faluzva, helységről 

00, -ÁALLÁSTALANOK FIGYEL közönség „hirlapi kacsának" minő- partján levő fákon ül és ott költi helységre járva szolgálták a magyat 

eli MÉBE. A kolozsvári állami munka- siti, ami különösen a nyári uborka- ki a kagylót, amely a fáról a ten- kultura szent érdekeit s akiknek mél 

ge közvetitő hivatalnál az alábbi beje- szezon alatt szokott előfordulni a gerbe esik, megérik s a vizből már tó hüséges követőjük Réthely Cdön 

nél lentett állásokat tartják jelenleg üre vidéki ujságok hasábjain. Ilyenek kacsa alakjában kerül ki. Érdekes, a legmagyarabb szinész. 

a sedésben: r német uesefénő fasiba, többek között a fiumei cápa mesé-hogy amig a tudósok ezt a
 Mehetet- 

Pá- I mechanikus lakatos Focsaniba; 30 je, amely minden évben felujul, leg; len mesét magukévá tettek, addig , 

zett vasöntő munkás Ploecstibe, 1 cukrász ujabban pedig a lochnessi tengeri az ujságolvasó közönség egyre jobb — LOPOTT, MERT ÉMHES 

nek Brassóba, r szücs, 2 kádár, r faesz- szörnyegeteg hónapokig kisértő ban kételkedett a hollandiai tenge- VOLT. Didi Teréz s53 éves dicső- 

elyi tergályos Aradra, I szövőmester rémtörténete. Érdekes felfedezés részek fantasztikus elbeszélésében, szentmártoni özvegyasszony a vád 

tt Nagyszebenbe, 4 cipész Tordára, 4 történt legujabban régi hollandiai / igy keletkezett idővel az a nép- zerint 1933. julius hónapban Dé- 

áig női fodrász és 4 asztalos Galacba, leirások nyomán, amelyek megma- 1 szerü elnevezés, amaly minden hi n iárt, ahol Erdelyi Gábor, Pet- 

er- zabó Csernovicba, 1 szijgyártó és gyarázzák, hogyan keletkezett tu- hetetlen eseményt, vagy zenzációt jen járt, ahol Erdely ábor, 1 

ad I nyerges Botosaniba, 30 kömunkás fajdonképen az első hirlapi kacsa. hirlapi kacsa" gunynévvel jelől. ki Ilona, Pártenie Mária és Berko- 

to5 és 3 kádár Dévára, r német nevelő- A leirások szerint a XVI. század- ................... vits Berta nevü szamosmegyei la- 

nő Marosvásárhelyre, 2 kézimunkás, ban néhány holland tengerész na- kosokat meglopta. Egyiktől ezer 

ti 1fodrász, 1 zongorahangoló, r sza- gyobb utjáról visszatérve azt a hirt ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ lejt, a másiktól ötszáz lejt, egy har- 

lyi bé, a vasmunkás, 1 vascsztergályos terjesztette, hogy Grönland szige MUSORA: madiktól háromszázat, megint más- 

in és r lakatos Dévára. A közelebbi tén olyan kacsára akadtak, amelyik cr. Vamn7. Telefon 171. 

p- 1lakatos 1 á en olya ír Váii tól kétszázat lopott Loetartóztat 

cimeket és részletes felvilágositáso- nem tojásból kel ki, hanem egy fa 
/ 

ieg kat közvetlenül az állami inunka- törzsépen levő. féregből alakule ár Szerdán 712 és 9 órakor dupla mü- ták és a dési törvényszék két hó- 

1ek közvetitő hivatalnál lehet megkapni fokozatos fejlődés utján élő ka- or. Két szenzáció. I. Buvárhalk napra és 1000 lej pénzbüntetésre 

mükségletér Kozák István bőrüzlet 

en, 

árban vásárolhat. 

- PRÓBÁLJA MEG valp- és bő 
E hirt Egede, a hires 

n, Calea Regele Ferdinand 25. 

(főpostával szemben) beszerezni. A 

legtartósabb minőségben, olcsó napi 

csává Ezt a fantasztikusnak látszó 

Gröndland-ku- 

tató és természettudós csodálatos- 

képen szóról-szóra elhitte és azt ál- 

ltotta, hogy a grönlandi kacsa 

kagylóból kél ki, sőt le is irja en- 

előre. A háborus filmek egyik leg- 

szenzáiiósabb prodlukciója. Fősze- 

repben: Rudolf fForeter. II. Az ároa 

leány. Megható társadalmi dráma. 

Főszerepben: Janet Gaynor és uj 

itélte, amelyet ma a Tábla első szek 

ciója rs napra és 500 lejre szálli- 

tott le. Az elitélt azzal védekezett. 

hogy azért lopott, mert nem vol 

partnere: Werner Baxter. rmait ennie.



A lövések zaja és a sebesülések hire 

Károly király november 
8-án megy Párisba 

(PÁRIS) 

ják részesiteni, 

gatásának francia politikai 

-jugoszláv szerződésekre való te- 
kintettel is, 
....................... 

Botrányos lövöldözést ren- 
deztek a regáti Scartalu 
községben az ittas csend- 

örök: egy halott, 
több sebesűlt 

(BRAILA.) Tegnap este a megye 
Scartalu nevü községében botrányos 
lövöldözést rendeztek az itteni csend 
őrök. Amely botránynak végzetes 
kimenetele volt, mert a lövöldözés 
áldozataként egy halott maradt a 
helyszinen, többen pedig sulyosan 
megsebesültek. 
Az ecset előzményei a következők: 

Dri Mihály csendőrparancsnok Mi- 
hai Jon és Strbu Mendel csendőrök- 
kel együtt nagy ivást és mulatozást 
rendezett a csendőrőrs helyiségében. 

Dorbézolás közben a csendőrörs 
vezetője elment George Popa köz- 
ségbeli gazdálkodó lakására, ahol 

több munkás és kömüves volt, 
akik egy bházépitésnél voltak alkal- 
mazva és pománába jöttek össze. 

Ezek között a munkások között 
volt egy lon Borceanu nevü fiatal- 
ember is, akivel a csendőrőrmester 
régóta haragos viszonyban álllot:. A 
csendőrörsvezető részegségében dur- 
ván sértegetni kezdte haragosát, aki 
méltatlankodva tiltakozott a sértege 
tések ellen. Erre nagy botrány ke- 
letkezett, mely rövidesen verekedéssé 
fajult.. A részeg csendőrőrmester se- 
gitségül hivta a csendőrörsön levő 
két másik szintán ittas csendőralkal 
mazottat is, majd amikor együtt vol 
tak, tüzet vezényelt. Egyszerre ;3 
fegyver dördült el, amelyek közül 
az egyik Costache Rusu munkást ha- 
lálosan találta, ugy, hogy percek 
alatt meghalt. Elena Popa öregasz- 
szony életveszélyeseen megsebesült, 
mig a további lövések szintén né- 
hány sulyos sérülést okoztak. 
Az egybegyült emberek akkor ne- 

ki estek a csendőröknek és azokat 
nehéz küzdelem árán lefegyverezték. 

az egész környék nyugalmát felka- 
varta, A lakossác felbőszülve meg- 
akarta lincselni a csendőröket, de 
község vezetőinek erélyes közbelé- 
pésre nagy nehézségek árán sikerült 
rendet és nyugalmat teremteniök. 

Közel két óráig tarottt a vad harc 
amig a községben a szomszéd hely- 
ségekből kihivott karhatalom telje- 
sen helyreállitotta a felzavart köz- 
ség nyugalmát. Nemsokára Brailából 
kiszállottak Meztuboiu főügyész, - 
Mesteian csendőrőrnagy és Bechi 
csendőrkapitány, akik azonnal meg- 
inditották a vizsgálatot, Ugyanak 
kor elrendelték a botránytokozó 
csendőrök letartóztatását, akiket a 
brailai katonai fogházba szállitot- 

Károly király május 
8-án megy a francia fővárosba, ahol 
ünnepélyes nagy fogadtatásban akar 

Magáninformációk 
szerint Őfelsége erre való tekintettel 
inkognitóban szeretne Párisba érkez- 
ni, hogy a lehetőségig kerülje az ün- 
nepélyes fogadtatást. Őfelsége láto- 

körök 
nagy külpolitikai jelentőséget tulaj- 
donitanak, többek között a francia 

20.000 éva Capitol e 
premier mozgó MA PREMIERI Minden ljelenetlében izgalmas, 

é 

(ISTAMBUL.) Az interparlamen- 
táris konferencia tegnapi ülésén dr. 
Gratz Gusztáv nyugalmazott ma- 
gyar külügyminiszter is felszólalt. 
Beszédében elmondotta, hogy a lesze 
relési konferencia Eudarca aggoda- 
lommal tőlti al a lelkeket, mert eb- 

(BUKAREST.) A tisztviselői re- 
vizióra vonatkozó munkálatok so- 
rán a rendőrtisztviselők sorában vég 
zett kinevezések között a bizottság 
itörvénytelenaek minősitette Mz lrea 
Fflorian vezérfelügyelő, Farcasanu 
Alex alfelügyelő és Hatiecan Simon 

(BUKARÉST.) A kormány meg- 
elégedéssel veszi tudomásul, hogy a 
földművelésügyi minisztériumba ér- 
kezett jelentések szerint a mezőgaz- 

é Műsor előtt: Eseményekben g 

„Holtpontra jutott a békés egy 
működés lehetősége 

mondotta az interparlamentáris konferencián dr. Grátz, 
volt magyar külügyminiszter 

lörvénytelennek minősítettek számos 
magasrangu rendörtisztviselő 

kinevezését 

vásárhelyi, Moga Romulus aradi és 
még más 12-15 kvesztor kinevezé- 
cét. A bizottság még folytatja mun- 

. . .. A hormány szerint a konverziós törvény 
megfelel a hozzáfüzölt r.ményeknek 

ből kiviláglik, hbogy a békés egyiütt- 
miűködés lebetősége holtpontra ju- 
tott. A Népszövetség jelentősége - 
mondotta Gratz Gusztáv - csak 
abban az esetben mentbető meg, ha 
minden egyes országnak igazságot 
tud szolgáltatni. 

kvesztor kinevezését, Törvénytelen 
nek találták még Suciu Jon maros- 

káját. 

törtökön tárgyalja meg a javaslatot 
véglegesen. 

SZONDÁT FURATNAK 

Sing Sin 
idegfeszítő dráma. 
azdag FOX világhiradó. / 

dasági adósok a konverziós tönvény Az ipar és kereskedelmi miniszté- értelmében likvidálják tartozásaikat rium intézkedésére egy geológusok- és kifizetik teljes egészében a tör boól álló bizottság tanulmányokat 
vény által előirt összegeket. végzett Medgyes környékén és arra 

Ebben a tényben annak bizonysá- a megállapitásra jutott, hogy Sármás gát átják, hogy a módositott kon- mellett pakuratartalmu a föld. En- verziós törvény megfelel a közérdek nek következtében a minisztérium 
kivánalmainak. tavasszall szondát furat, amely az cl- 

elályi * KÖTELEZŐ LESZ A GYER-[ t A EGURE 
MEKEK DIFTÉRIA És SEDETT ÁLLÁSOKAT 
SKARLAT ELLENI OLTÁSA A közoktatásügyi minisztérium 

Az egészségügyi minisztérium ter- ugy intézkedett, hogy az elemi isko- vezetet tanulmányoz, mely szerint a lai tanfelügyelők jelentsék be az gyermekeket köteleznék diftéria- és összes megürcsedett állásokat. Az 
skárlátellenes szérumokkal való beol intézkedés következtében ujabb 
tásra, miután a kisérletek rendkivül 2,95 katedrát töltöttek be. Azt hi- z 

2 .. kedvező eredményekre vezettek. A ]-ik, hogy még néhány üres katedra ... ; . Legfőbb Egészségügyi Tanács, el van. Ezekre a katcedrákra a tanitó- 
tinesca miniszter elnökletével, csü- I kepzőt vészettek közül neveznek, 

El titokza 
szerepe a femesvári 
Rkormmmunista perben 

(TEMESVÁR.) A kommunista-, végzett, Ő ugratta őke: bele a dolog 
per tegnapi tárgyalásán a vádlottak 
kihallgatását folytatták. Rácz Má- 
ria vádlottnő vallomásában elmond- 
ja, hogy állitólag szökésben levő nő- 
vére, Rácz Margit Bukarestben él 
egy rendőrtiszttel. Helmer Médi, 
Rippner Rózália, Hegyesi Emil és 
Löwi László vádlottak tagadják a 
tenhükre rótt vádakat Szerintük 
Széchy Ferenc a Horizont cimü iap 
egyik munkatársa a zendőrség szol- 

hallgatásakor Dragan detektivben je 
lőli meg bántalmazóját, Kostyál An- 
na munkásnő vádlott Wurmbrand 
agentprovokatör szerepére vonatko- 
zóan ad felvilágositást, Elmondja, 
hogy Wuaurmbrand valósággal vizs: 
gálóbirói vallatás alá vette őket ba- 
tósági kihaligatásuk alkalmával és 
azt igérte nekik, hogy ha a fővád- 

tak. 

tartás nem 

lottakra vonatkozóiag mindene el- 

oben 

zetészől és hazaengedik őket, védők kérik ezeknek a kijelentése nek jegyzőkönyvbe való Vétel 

tóságok ilyen dolgokat eltürjene vád képviselője a kérés 
kivánja. Ebe ng Gyula vádlott tén tagad s azt mondja, h : jegyzőkönyvre zdott kejelentése, csakis presszióra irta alá. Az ügyéy tiltakozik a vádlottak kijelentése ellen s azt hangoztatja, hogy azok igy akarnak menekülni a vallomi. saikkal járó felelősség alól. 

szin 

Petőfi Sándor „koponyájat 
a balázsfalvi muzeumban ! 
(BALÁZSFALVA.) Érdekes le tet őriznek - legujabb h 

a balázsfalvi püspökség muzeumi. ban. ; 

Petőfi Sándorral, a legnagyobb ma. 

kozák katonák lándzsáitál elesett, azután sokáig magánál tartotta 
költő holttestét. Majd a temetés 

koponyát őrizte s Petőfi Sándor 4l 
litólagos koponyája örökségül ma- 
radt az orvosra, aki nemrég beküld. 
te a balázsfalvi muzeumhoz. Mivel 
a legnagyobb magyar költő 2llitóla- 
gos koponyáját hivatalosan még nem 
vizsgálják meg, balázsfalvi lelentés 
szerint, legközelebb szakkörök fog- 
ják hivatalosan megállapitani. hogy 
az érdekes muzeumi lelet tényleg Pe- 
tőfi koponyája-e? 

Elvi jelentőségü döntést ho- 
zott a Semmitőszék a biról 
joggyakorlat ügyében 

(BUKAREST.) A Semmitőszék 
kimondotta, hogy a román perrend: 

engedi meg azt a birói 
gyakorlattan ujabban használt. for- 
mulát, hogy végtárgyalási határidőt 
tüznek ki. Ez a formula teljesen ide- 
gen a perrendtartási törvény szöve: 
sétől és sulyosan érinti az igazságot 
keresők érdekeit. A törvény nem en- 
gedi meg. hogy a kereskedők elve 
szitsék jogaikat azért. mert a tanuk 

. .. . 2 nem jelennek meg az idézésekre és 
I 

hatóságok nem teljesitik az előveze- 
tési parancsokat. 

. .. 1 
A Semmitőszék döntése azért 

. .. . nagyjelentőségü, mert ujabb időben 
a birói gyakorlat igen gyakran eltét 

a perrendtartásnak ettől az értelme 

tos UJurmbrano különös 
i . / zésétől és fontos tanuk megjelenése 

nélkül is döntött a különböző peres 
üevekbeun. 

am ; 

DR. VALER TÁRNOVEA- 
NU ügyvédi irzdája a Motilor-ut 

r4. sz. alól a Regina Maria 25. sz 
olog alá költözött, 

ba. Reingewürtz Jenő vádlota ki -AZ IKE PING-PONGOZÓI 
KITUNŐ JÁTÉKKAL GYÖZTEK 
A DÁVID FERENC EGYLET EL 
LEN Szép sikerrel kezdte meg 47 
IKE az 1934-3-ös asztalli tennisz 
szezonját. 

.. / 

Meghivásos, barátságos 
2 mérkőzés keretében 23:2 arányban 

gvőzött a tehetsézes, de még rutin 
hiánnyal küzdő Dávid Ferenc Egy 
let ötös csapata ellen. 

gálatában állott és besugói szerepet I mondanak, ugy mentesülnek a bün- CENZURAT 

mett megengedhetetlen, hogy 1 hn 

hir szerint - 

A különös leletet egy orvo küldte be, akinek egyik őse állitálag 

gyar költővel együtt harcolt és ami kor Petőfi a fehéregyházai sikon a: 

után a holttestről levett és preparált 


